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ประกาศเทศบาลตำบลทะเลน้อย
เรื่อง  ผลการคัดเลือกเพื่อเลื่อนและแต่งตั้งพนักงานเทศบาลให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น 
สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล
---------------------------------------


ตามที่คณะกรรมการคัดเลือกพนักงานเทศบาล เพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในระดับสูงขึ้น สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาลตำบลทะเลน้อย ได้ดำเนินการคัดเลือกพนักงานเทศบาลเพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งผู้อำนวยการกองคลัง ระดับ 7 (นักบริหารงานคลัง 7) เทศบาลตำบลทะเลน้อย อำเภอควนขนุน จังหวัดพัทลุง โดยรับสมัครระหว่างวันที่ 22 กรกฎาคม ถึงวันที่ 11 สิงหาคม 2554 ประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือก เมื่อวันที่ 16 สิงหาคม 2554 และกำหนดประเมินความเหมาะสมกับตำแหน่ง (สัมภาษณ์ แสดงวิสัยทัศน์ และเสนอผลงาน) ในวันที่ 31 สิงหาคม  2554 นั้น

บัดนี้ คณะกรรมการคัดเลือกพนักงานเทศบาลเพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล ได้ดำเนินการคัดเลือกตามหลักเกณฑ์ที่กำหนด เมื่อวันที่ 31 สิงหาคม 2554 เสร็จเรียบร้อย จึงประกาศรายชื่อพนักงานเทศบาลผู้ผ่านการคัดเลือกเพื่อเลื่อนและแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล ตำแหน่งผู้อำนวยการกองคลัง (นักบริหารวานคลัง 7) เทศบาลตำบลทะเลน้อย รายละเอียดปรากฏตามบัญชีแนบท้ายประกาศนี้

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ  ณ  วันที่  1 เดือนกันยายน พ.ศ. 2554

    คณนาถ  หมื่นหนู
  (นายคณนาถ  หมื่นหนู)
        นายกเทศมนตรีตำบลทะเลน้อย
