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การจัดเก็บภาษีประจำปี 2563    
เทศบาลตำบลทะเลน้อย

 
 100 หมู่ที่  4  ตำบลทะเลน้อย  อำเภอควนขนุน  จังหวัดพัทลุง  93150
        
          โทรศัพท์ ,โทรสาร ๐-7460-3569  


ด้วยเทศบาลตำบลทะเลน้อย ได้ดำเนินการจัดทำแผนปฏิบัติการจัดเก็บภาษี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ได้แก่ ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง โดยอาศัยตามตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  พ.ศ. 2562 ภาษีป้าย ตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. ๒๕๑๐ และค่าธรรมเนียมการกำจัดสิ่งปฏิกูลและขยะมูลฝอย ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ มาตรา ๒๐ และมาตรา ๖๓ กำหนดให้ราชการส่วนท้องถิ่นออกข้อกำหนดในการจัดเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูล หรือมูลฝอย ดำเนินการจัดเก็บภาษีดังกล่าวเพื่อเป็นการเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติงานด้านการจัดเก็บภาษีและเร่งรัดการจัดเก็บภาษีของเทศบาลตำบลทะเลน้อยเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ 



ดังนั้น เพื่อให้การจัดเก็บรายได้ของเทศบาลตำบลทะเลน้อย เป็นไปด้วยความเรียบร้อย     จึงขอความร่วมมือจากท่านผู้มีหน้าที่ต้องเสียภาษีในเขตเทศบาลตำบลทะเลน้อย ประจำปี พ.ศ. ๒๕63 ประเภทใดประเภทหนึ่งหรือหลายประเภท ดำเนินการดังนี้
1. ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง
ให้เจ้าของทรัพย์สินหรือผู้รับมอบอำนาจยื่นแบบแสดงรายการทรัพย์สินเพื่อชำระภาษีต่อพนักงานเจ้าหน้าที่  ภายในเดือนกุมภาพันธ์ 2563


2.  ภาษีป้าย
ให้เจ้าของป้ายหรือผู้ครอบครองป้ายที่แสดงชื่อหรือยี่ห้อ  เครื่องหมายในการประกอบการค้าหรือกิจการอื่นๆ  เพื่อการหารายได้ที่ตั้งอยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลไทยอุดม  ให้ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายตั้งแต่วันที่  ๑  มกราคม  ๒๕63  ถึงวันที่  ๓๑  มีนาคม  ๒๕63


อนึ่ง  ผู้มีหน้าที่ชำระภาษีสามารถติดต่อขอรับแบบแสดรายการพร้อมยื่นแบบแสดงรายการเพื่อชำระภาษีได้ที่งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง เทศบาลตำบลทะเลน้อย อำเภอควนขนุน        จังหวัดพัทลุง  ในวันและเวลาราชการตามกำหนดระยะเวลาดังกล่าวข้างต้น


จึงประชาสัมพันธ์มาเพื่อทราบ
